

ИЗВЕЩЕНИЕ

Орган парткома, завкома и заводуправления Выксунского металлургического завода

№ 12 (418)

СУББОТА, 23 марта 1949 года

Выходит один раз в неделю по субботам.

Цена 20 коп.

Коллекция листопрокатного цеха отменил первый созы Сессии Верховного Совета СССР высоким производственным подъемом. От начала месяца по 21 число цехом выполнен план на 115,9 процента.

Лучшие бригады Трусова, Козлова, Ворженнова, Кудасова за 20 и 21 марта выполнили пластовое задание до 140 процентов.

Интервью тов. И. В. Сталина с корреспондентом „Правды“ относительно речи г. Черчилля

На днях один из корреспондентов „Правды“ обратился к тов. Сталину с просьбой разъяснить ряд вопросов, связанных с речью г. Черчилля. Тов. Сталин да соответствующее разъяснение, которые приводятся ниже в виде ответов на вопросы корреспондента.

Вопрос. Как Вы расцениваете последнюю речь г. Черчилля, пронанесенную им в Союзных Штатах Америки?

Ответ. Я расцениваю ее как опасный акт, речевый шаг на то, чтобы посеять семена раздора между союзниками государствами и затруднить их сотрудничество.

Вопрос. Можно ли считать, что речь г. Черчилля причиняет ущерб делу мира и безопасности?

Ответ. Безусловно, да. По сути дела г. Черчилль стоит теперь на позиции поджигателя войны. И г. Черчилль здесь не одинок, — его имеют друзья не только в Англии, но и в Союзных Штатах Америки.

Следует отметить, что г. Черчилль и его друзья поразительно напоминают в этом отношении Гитлера и его друзей. Гитлер начал дело развязывания войны с того, что провозгласил расовую теорию, объявив, что только люди, говорящие на немецком языке, представляют полноценную нацию. И г. Черчилль начинает дело развязывания войны тоже с расовой теории, утверждая, что только нация, говорящая на английском языке, является полноценными нациями. И г. Черчилль призывает нацию, говорящую на английском языке, к тому выводу, что немцы, как единственно полноценная нация, должны господствовать над остальными нациями мира.

По сути дела г. Черчилль и его друзья в Англии и США предельно нацием, не говорящим на английском языке, вечно враде. Удальте немцев: провозгласит идею господства исключительно и тогда все будет в порядке, — противным случае неизбежна война.

Но нация пронаидна кровь в течение пяти лет

жесткой войны ради свободы и независимости своего строя, а не ради того, чтобы заменить господство гитлеров господством черчилляе. Вполне вероятно поэтому, что нации, не говорящие на английском языке в составляющие вместе с тем громадное большинство населения мира, не согласны пойти в новое рабство.

Трагедия г. Черчилля состоит в том, что он, как закаленный торг, не понимает этой простой и очевидной истины.

Не оспаривая, что установка г. Черчилля есть установка на войну, призыв к войне в СССР, Яко также и то, что такая установка г. Черчилля несоответствия с существующим союзным договором между Англией и СССР. Правда, г. Черчилль для того, чтобы запутать читателей, мимолетно заявляет что, срок советско-английского договора о взаимопомощи и сотрудничестве ввозле можно было бы продлить до 50 лет. Но как совмещать подобное заявление г. Черчилля с его установкой на войну в СССР, с его провозвеле во я в ям против СССР? Ясно, что эти вещи никак нельзя совместить. И если г. Черчилль, призывающий к войне в Советских Союзом, считает внасте с тем возможным продление срока англо-советского договора до 50 лет, то это значит, что он рассматривает этот договор, как пустую бумажку, которую ему лишь для того, чтобы прикрыть его и замаскировать свою антисоветскую установку. Поэтому нельзя относиться серьезно к дальнейшим заявлениям друзей г. Черчилля в Англии о продлении срока советско-английского договора до 50 и 100 лет. Продление срока договора не имеет смысла, если одна из сторон нарушает договор и превращает его в пустую бумажку.

Вопрос. Как Вы расцениваете ту часть речи г. Черчилля, где он нападает на демократический строй союзных с нами европейских государств и где он критикует добрососедские взаимоотношения, устанавливаемые между этими государствами и Советскими Союзом?

Ответ. Эта часть речи г. Черчилля и представляет собой элемент клеветы с элементами грубости и безнравственности.

Г-н Черчилль утверждает, что в Берлине, Берлине, Праге, Вена, Будапешт, Белград, Бухарест, Софи — все эти знаменитые города и население в их районах находятся в советской сфере и все подчиняются в той или иной форме не только советскому влиянию, но и в значительной степени и в решающей мере влиянию Москвы. Г-н Черчилль квалифицирует все это, как не имеющие границ, «эксavian союзнические тенденции» Советского Союза.

Не требуется особого труда, чтобы показать, что г. Черчилль грубо и беспарлавно клеветает здесь как на Москву, так и на поименованные соседние с СССР государства.

Во-первых, совершенно абсурдно говорить об исключительном контроле в СССР в Вена и Берлине, где имеются Союзные Контрольные Советы из представителей четырех государств и где СССР имеет лишь 1/4 часть голосов. Бывает, что ныне люди не могут не клеветать, но надо всегда знать меру.

Во-вторых, нельзя забывать следующего обстоятельства. Немцы провозгласили вторжение в СССР через Финляндию, Польшу, Румынию, Болгарию, Венгрию. Немцы могли провозгласить вторжение через эти страны потому, что в этих странах существовали тогда правительств, враждебные Советскому Союзу. В результате немецкого вторжения Советский Союз безвозвратно потерял в боях с немцами, а также болгари, три четверти оккупации и угрозу советских людей на немецкую каторгу — около пяти миллионов человек. Иначе говоря, Советский Союз потерял больше, чем Англия и Союзные Штаты могли бы вместе вынести. Возможно, что кое-где оккупанты прельщались зловещими колоссальными жертвами советского народа, обезличенные освобождение Европы от гитлеровского гнета. Но Советский Союз не может забыть о том, что происходит, что же может быть удивительного в том, что Советский Союз, желая обезопасить себя на будущее время, старается договориться с теми, кто в этих странах существовал, призывая забыть о том, что произошло с Советским Союзом? Как можно, не сойдя с ума, квалифицировать эти мирные стремления Советского Союза, как экavian

союзнические тенденции этих государств?

Г-н Черчилль утверждает, что в Польше правительство, выходящее из-под господства русских, поощрялось огромными и справедливыми посягательствами на Германию*.

Здесь что ни слово, то грубая и оскорбительная клевета. Советской делегации в Учредительном Конвенте выходившие люди. Она доказывала на деле, что имеет защищать интересы и достоинство своей родины так, как не умели это делать их предшественники. Как не имеет у г. Черчилля оснований утверждать, что руководители современной Польши могут допустить в своей стране «господство» представителей каких бы то ни было иностранных государств?

Поэтому ли клеветает здесь г. Черчилль на русских, что имеет намерение посеять семена раздора в отношениях между Польшей и Советским Союзом...

Г-н Черчилль извелевал, что Польша сделала поворот в своей политике в сторону друзей и союзников СССР. Выходит, когда во взаимоотношениях между Польшей и СССР преобладали элементы конфликта и противоречий. Это обстоятельство давало возможность государственным деятелям вроде г. Черчилля играть на этих противоречиях, подбирать к рукам Польшу под видом защиты от русских, авантюрируя Россию призраком войны между ней и Польшей и сохраняя в то же время позицию арбитра. Но эти времена ушли в прошлое, ибо война между Польшей и Россией уступила место дружбе между ними, а Польша, современная демократическая Польша, не желает быть больше игральной мячом в руках интриганцев. Мне известно, что это обстоятельство приводит г. Черчилля в раздражение и толкает его к грубым, бестактным выходкам протав Польшу. Шутка ли сказать: мы не хотим играть за чужой счет... Это не клевета, а явное зло.

Г-н Черчилль и Советский Союз в связи с расширением западных границ Польши за счет захваченных в прошлом немцами польских территорий, то здесь, как мне кажется, он явным образом предеривает карты. Как известно, решение о западных границах Польши было принято на Берлинской конференции трех держав на основе требования

Польши. Советский Союз неоднократно заявлял, что он считает требования Польши справедливыми и справедливыми. Вполне вероятно, что г. Черчилль недоволен этим решением. Но почему г. Черчилль не жалел стрел против позиций русских в этом вопросе, скрывает от своих читателей тот факт, что решение было принято на Берлинской конференции союзников, а не г. Черчилль, не только русские, но также англичане и американцы? Для чего понаблюдать г. Черчиллю вводить людей в заблуждение?

Г-н Черчилль утверждает, что коммунистические партии, которые были очень незначительны во всех этих восточных государствах Европы, достигли исключительной силы, названного превосходной их численности, и стремятся вскозь установить тоталитарный контроль по людские правительств превалютуют почти во всех этих странах и до настоящего времени, за исключением Чехословакии, в них не существует никакой политической демократии.

Как известно, в Англии управляет ныне государством одна партия, партия левоборства, причем оппозиционные партии лишены права участвовать в правительстве Англии. Это является у г. Черчилля подлым демократизмом. В Польше, Румынии, Югославии, Болгарии, Венгрии управляет блок нескольких партий — от четырех до шести партий, — причем оппозиционные партии лишены права участвовать в правительстве. Это является у г. Черчилля подлым демократизмом. Как известно, в Англии управляет ныне государством одна партия, партия левоборства, причем оппозиционные партии лишены права участвовать в правительстве Англии. Это является у г. Черчилля подлым демократизмом. В Польше, Румынии, Югославии, Болгарии, Венгрии управляет блок нескольких партий — от четырех до шести партий, — причем оппозиционные партии лишены права участвовать в правительстве. Это является у г. Черчилля подлым демократизмом. Почему, на каком основании, — не жалте отбав от г. Черчилля, Г-н Черчилль, как помнит, в каком смысле имеет право участия он ставит себя своим крикливо речями о тоталитаризме, тартиан, подлейшие.

Г-н Черчиллю хотелось бы, чтобы Польшу управляли Советский и Ландере, кто в Англии — Митчеллов и Павелин, Руминев — князь Шриберг и Радеску, Венгрия и Австрия — какой-нибудь король из дома Габсбург и т. п. Г-н Черчилль хочет уверить нас, что в Англии, решено, что обеспечить подготовку могут обеспечить подданный де-

Примечание на 2-й стр.

Интервью тов. И. В. Сталина

Забота о детях

с корреспондентом „Правды“ относительно речи г. Черчилля

мокрая». Такое «демократическое» г. Черчилля.

Г-н Черчилль бродит около правды, когда он говорит о росте влияния коммунистических партий в Восточной Европе. Следует однако заметить, что он не совсем точен. Ближайшие коммунистические партии выросли не только в Восточной Европе, но почти во всех странах Европы, где в настоящее время господствуют фашизм (Италия), Германия, Венгрия, Болгария, Румыния, Финляндия, или где имела место немцев, итальянская или венгерская оккупация (Франция, Бельгия, Голландия, Норвегия, Дания, Польша, Чехословакия, Югославия, Греция, Советский Союз и т. п.).

Рост влияния коммунистов нельзя считать случайностью. Он представляет вполне закономерное явление. Ближайшие коммунисты выросли потому, что в последние годы господства фашизма в Европе коммунисты оказались наиболее смелыми, самостоятельными борцами против фашистско-

го режима, за свободу народов. Г-н Черчилль иногда вспоминает в своих речах о „простых людях из небольших домов“, поборонимых в их „дому и принаследиях их другом. Но эти люди не такие уж простые, как может показаться на первый взгляд. У них, у „простых людей“, есть свои взгляды, свои политик, и они умеют поговорить с собой. Это они, миллионы этих „простых людей“, забавляторов в Англии г. Черчилля и его партно, отлав своего голоса дебористам. Это они, миллионы этих „простых людей“, изморожен в Европе режиссеров, и сторонников сотрудничества с фашизмом и отлав предательство левым демократическим партиям. Это они, миллионы этих „простых людей“, испыта коммунистов в огне борьбы и сопротивления фашизму, — рения, что коммунисты вполне заслуживают доверие народа. Так выросли влияние коммунистов в Европе. Такое

речи г. Черчилля

идеи исторического развития.

Конечно, г. Черчиллю не нравится такое развитие событий, и он был тревогу дебористу к сие. Но ему так же не нравилось появление советского режима в России после первой мировой войны. Он также был тогда тревогу и организацию военных походов „14 годов“ против России. Но поставил себе целью повернуть назад колесо истории. Но история оказалась сильнее черчиллевской интервенции, и докинские действия г. Черчилля привели к тому, что он потерял тогда походы доживане. Я не знаю, уласт ли г. Черчиллю и его друзьям организовать после второй мировой войны новый военный поход против „Восточной Европы“. Но если он это уласт, — что мало вероятно, ибо миллионы „простых людей“ стоят в стране дела мира, — то можно с уверенностью сказать, что они будут биты так же, как они были биты в прошлом, 26 лет тому назад.

В целях оказания помощи по улучшению материального положения и занятости детей, заводской школы завода при детсаде № 2 организуе группу детсадов и необеспеченных детей многодетных родителей. Дети металлургов дошкольного возраста (от 3—7 лет) под опекой заводской комиссии и заводских заводских заводских воспитателей получат хорошее воспитание.

Группа сарот и необеспеченных детей

леченных детей многодетных родителей, которые работают и работающих ранее на нашем заводе.

Дети будут обеспечены школой на государственном обеспечении. Им обеспечат питание, обувь, одежду и другими необходимыми материалами для физического и культурного воспитания.

А. Личнова — зав. культотделом завода.

Справедливое требование

Тов. Лукин, вернувшись в фронт Отечественной войны, встретился со своей семьей в квартире (дом № 15, поселок Кирова) не подготовленной к приемным условиям. Окна, двери квартиры в отдельных местах пришли в негодность, за четыре года стены почти потемнели. Квартира бы ремонт с малыми затратами средств и времени можно сделать без какой либо волокиты, однако же т. Лукин неоднократно обращался в ЖКО за помощью, но ее не от тов. Костина не

получил по ныне.

Это говорит за то, что Указ Президиума Верховного Совета СССР об обеспечении демобилизованных товарищей на Кривой Оке действительно не выполнялось.

А. Смирнов.

Подготовка к весенней посевной

В вагончике комитет на текущий самый ответственный период в подготовке к весеннему сезону.

Колхозы, оздоровившей страны успешно готовятся к весенне-посевной кампании, чтобы дать стране как можно больше сельхозпродукции.

На основе испытания газочистки на Кузнецком заводе Несоюзного теплотехнического института разработана методика, которая, как сообщает В. А. Галемчук, позволяет снизить расход воды на 350 куб. м в час и электроэнергии на 350 квт.

Интересным опытом по восстановлению разрушенных землями доменной хозяйства является инженер А. С. Каминский из Сельхозконструкции. Он сообщает, как бы производится подем доменной печи № 4 Азовстали.

В развале „Иафруссия и хроника“ имеется ряд заметок, касающихся развала „Урастек металлургии“. В частности, следует остановиться на информации о новых методах изготовления и монтажа кушолок, куплеров, типизация доменных турбовоздухоуловителей, новых термических печей с нагрузочной машиной.

В разделе „Новости индустриальной металлургии“ интересны рефераты И. Орлова о достижениях черной металлургии США за 1944 год и о новых мартовских печах в Хомстедде и реферат Н. Леонидова о строительстве сварных доменных печей США.

Областуче заведомство с текущей литературой по металлургии, рефератам и автантам помещены в разделе „Критика и объявления“.

Ильинер — в колдальни.

Вам. отв. редактор И. Е. ОРАОВ.

О содержании номера 2 журнала „Сталь“

В связи с 25-летием со дня смерти Д. К. Червова — великого русского металлурга и основоположника современного металлургии, номер второй журнала „Сталь“ посвящен его памяти.

В ней сообщаются краткие биографические данные и излагаются основные сведения о важнейших работах Д. К. Червова.

В разделе „Большое производство“ помещено сообщение Г. Ф. Дима о выладе вандалского чугуна на Чусовском заводе, в котором указывается условия нормальной выладе этого чугуна в смеси кушолок и первоуровневой руги и методы борьбы с ним.

От стойкости пола зависит производительность химических мартовских печей и качество выплавленного в них жезталя. Проведены исследования по изучению образования и разрушения подложки кислой мартовской печи. Результаты последнего сообщения в статье К. Г. Воробьева и С. И. Казарина. Авторы объясняют ход процесса разрушения и рекомендуют способы направленного материала.

Для мартовских практический интерес должен представлять статья Н. Г. Бурдылева „Шихтовка плавок легированной стали“. В ней приведены материалы для определения расхода железной руды в заважку и график расхода известняка на основе опыта Магнитогорского металлургического комбината.

В связи с необходимостью использования в большом количестве хромистого феррохрома до м к

следует приветствовать завод по выладе кипящей стали с повышенным содержанием хрома.

Как сообщает Н. Ф. Дубровин в статье „Структура и свойства выладе с повышенным содержанием хрома“ при условиях короткого нагрева металла окислительной кипящей стали с содержанием хрома до 0,47 процентов получают удовлетворительного качества, повышение пластических свойств не наблюдается, выладе хрома незначительна.

По опыту Верх-Исетского завода оптимальным режимом, обеспечивающим высокие уровни свойств горячекатаного малоуглеродистого листа в состоянии поставки и после выладе является нормализация. Об этом сообщается в статье В. С. Шапиро и А. Л. Прохаткина по выладе „Прокатка углеродистого листа с высокой упругостью“.

Весьма важный вопрос, связанный с повышением производительности посевных станов, затронут в сообщении доцентов Магнитогорского горно-металлургического института В. С. Мутьева и В. С. Черникова „Продольная резка полойшей и легкой стали“.

Авторы выдвигают предложение о своевременности и целесообразности установления равновесия при флюсовании и интросивных станах. Статья печатается в порядке обсуждения и несомненно, вызовет отклик со стороны читателей-практиков.

И. Д. Кузема с завода им. Ильича в статье „Определение напряжений при

„волочении“ предлагает новый метод расчета математического расчета и приводит соответствующие формулы и графики для практических расчетов напряжений в процессе волочения.

Результаты самостоятельного исследования металлургических свойств трояких сплавов железа с хромом и алюминем сообщает доктор химических наук И. И. Корняков в риж. В. С. Михайлова в статье „Влияние соотношения между углеродом и размером зерна определяют пластическое и хрупкое состояние, что играет роль при изготовлении и привнесении жаростойких сплавов 1, 2 и 3 для электротехники“.

Как сообщает риж. Постыляков и Самуелич, привада большого количества титана в шихту способствует повышению качества „Урастек металлургии“.

Особое значение, в связи с необходимостью переработки стального феррохрома отходах феррохромовой промышленности, представляет титан, как раскислитель при изготовлении отливок из серого чугуна.

С. С. Некрич в статье „Влияние титана на качество чуговых отливок“ дает указание, при каких условиях необходимо производить „Урастек металлургии“ титана в шихту и при обработке разваженного чугуна порошком титаносодержащих сплавов.

Большой технический интерес представляет предложение инженера Е. А. Никитича из Глазгове НКЧМ

—упрощения пылеугольная установка, состоящая из широкой мельницы и шахты. Описание ее дано в статье „Рационализация пылеугольной установки металлургического завода“.

На основе испытания газочистки на Кузнецком заводе Несоюзного теплотехнического института разработана методика, которая, как сообщает В. А. Галемчук, позволяет снизить расход воды на 350 куб. м в час и электроэнергии на 350 квт.

Интересным опытом по восстановлению разрушенных землями доменной хозяйства является инженер А. С. Каминский из Сельхозконструкции. Он сообщает, как бы производится подем доменной печи № 4 Азовстали.

В разделе „Иафруссия и хроника“ имеется ряд заметок, касающихся развала „Урастек металлургии“. В частности, следует остановиться на информации о новых методах изготовления и монтажа кушолок, куплеров, типизация доменных турбовоздухоуловителей, новых термических печей с нагрузочной машиной.

В разделе „Новости индустриальной металлургии“ интересны рефераты И. Орлова о достижениях черной металлургии США за 1944 год и о новых мартовских печах в Хомстедде и реферат Н. Леонидова о строительстве сварных доменных печей США.

Областуче заведомство с текущей литературой по металлургии, рефератам и автантам помещены в разделе „Критика и объявления“.

Ильинер — в колдальни.